
Protokoll 

Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach 

 

Am: Dienstag, 09.01.2024 

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende: 21.15 Uhr 

Protokoll Anja Michel 

I. Anwesende: 

 

Vorsitzende/r Ortsbürgermeisterin X Anja Haibach ah 

 1. Beigeordneter X Alex Biesenack                                                   ab                     

 2. Beigeordneter  Heiko Michel hm 

Ratsmitglieder  X Christine Zarda cz 

  X Stefan Hartung sh 

  X Malte Fuhrmann mf 

  X Alexander von Boguslawski avb 

Sonstige 
Anwesende 

2 Zuhörer 
 

  

    

Tagesordnung öffentliche Sitzung 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls 
TOP 3 Übertragung der Aufgabe der Erstellung einer Kommunalen Wärmeplanung auf die 
            Verbandsgemeinde 
TOP 4 Verschiedenes 
 

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten 
TOP 2 Verschiedenes 

 

TOP 1 
 
 
 
 
 
 
 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder sowie die Zuhörer und  
stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und 
Beigeordneten unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 
02.01.2024. Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte 
durch Aushang an der Bekanntmachungstafel und auf der Homepage am 02.01.2024  
und die Veröffentlichung im Mitteilungsblatt erfolgte am 04.01.2024.  

 



TOP 2 
 
 
 
 

Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 28.11.2023 

Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 28.11.2023 wurde einstimmig 
zugestimmt. Es wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und wird in 
Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt. 

 I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo  Zuständig 

TOP 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

Beratung und Beschlussfassung über die Übertragung der Aufgabe 
der Erstellung einer Kommunalen Wärmeplanung auf die 
Verbandsgemeinde 
Die Vorsitzende verliest das Anschreiben der Verbandsgemeinde. 
Die Kommunale Wärmeplanung ist eine Pflichtaufgabe der 
Kommunalen Selbstverwaltung. Die für diese Aufgabe 
erforderlichen Förderanträge wurden bereits von der 
Verbandsgemeinde gestellt. Es ist ein Übertragungsbeschluss des 
Gemeinderates erforderlich. 
Die Ortsgemeinde Oberwallmenach stimmt einstimmig der 
Aufgabenübertragung nach § 67 Abs. 5 GemO für die Erstellung 
einer Kommunalen Wärmeplanung auf die Verbandsgemeinde zu. 
 
Verschiedenes 
 

Weihnachtsbaumverkauf 
Der Verkauf fand am Samstag, 16.12.2023 in der Zeit von 11 – 
13 Uhr an der Dreispitz statt. Es wurden Einnahmen in Höhe von 
545 Euro erzielt. Jeder Baum, unabhängig wie groß, kostete 15 Euro 
in 2023. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass in 2024 jeder 
Baum 20 Euro kostet. 
 
Stromzählerwechsel 
Die Stromzähler im Backes und im Gemeindehaus müssen 
gewechselt werden. Mehrere Termine mit der Fa. Gatter sind 
geplatzt. Anja Haibach hat erneut Kontakt zur Fa. Gatter 
aufgenommen und bittet um einen Termin vorzugsweise an einem 
Montag. Es bleibt abzuwarten, ob das irgendwann irgendwie klappt. 
 
Anfrage Plakattafel 
Tobias Göttert, Hausmeisterservice, aus Strüth hat angefragt, ob er 
an der Plakattafel der Ortsgemeinde ein Werbeplakat anbringen 
darf.  Der Gemeinderat hat dem zugestimmt. 
 
DGH – WC 
Ingrid Bildhauer hat im Gemeindehaus eine Grundreinigung 
durchgeführt. Sie hat festgestellt, dass beim rechten WC in der 
Damentoilette leicht Wasser tropft. Wenn in Kürze die Heizung im 
DGH getauscht wird, dann soll das Tropfen behoben werden. 
 
Seniorenweihnachtsfeier 
Freitag, 08.12.2023 nachmittags. Krankheitsbedingt gab es ein paar 
Ausfälle. Ein kurzes Kinderprogramm wurde aufgeführt. Es war eine 
gelungene Veranstaltung. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

Babybäume - Verbissschutz 
Der Babybaum für Familie Bildhauer wurde zwischenzeitlich 
übergeben. Der Termin mit Familie Mann wurde krankheitsbedingt 
abgesagt und wird kurzfristig nachgeholt, evtl. gemeinsam mit 
Familie Frey  sofern diese das möchte.  
 
Der von den Forstwirten angebrachte Verbissschutz an den neuen 
Bäumen ist nicht zufriedenstellend angebracht. Die erbrachte 
Leistung der Forstwirte wurde von der OG bezahlt. Daher sollen die 
Forstwirte auch aufgefordert werden, den Verbissschutz ordnungs-
gemäß anzubringen. 
 
Online Seminar AgriPV 
Alex Biesenack hat daran teilgenommen. Er berichtet von 
technischen Schwierigkeiten bei der Anmeldung und erläutert kurz 
grob den Inhalt. Die Präsentation soll an die Teilnehmer 
rundgemailt werden. Wenn Alex diese erhält, wird er sie an die 
Ratsmitglieder weiterleiten. 
 
Lampen DGH 
Die zwei Lampen im Hof des DGH Richtung „Pfädchen“ 
funktionieren nicht. Alex Biesenack wird sich hierum kümmern. 
 
 
Löcher Feldweg Richtung Niederwallmenach 
Stefan Hartung berichtet erneut von den immer größer werdenden 
Schäden am Feldweg entlang seines Grundstücks. Die Löcher sind 
zwischenzeitlich so groß, dass die Nutzer einen Ausweichweg durch 
sein Feld in Anspruch nehmen. Stefan Hartung wird beauftragt, die 
Firma Andreas Jansen anzufragen, ob diese die Schäden beheben 
und hierzu ein Angebot abgeben kann. 
 
Weihnachtsbaum  
Der Weihnachtsbaum am Mehrzweckgebäude soll am Samstag, 
20.01.2024 um 9.30 Uhr abgebaut werden. 
 
Ende öffentlicher Teil: 20.00 Uhr 
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Ende nichtöffentlicher Teil:  21.15 Uhr 
 

Nächste Gemeinderatssitzung 
Dienstag, 27.02.2024, 19.30 Uhr 
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin                                 Schriftführerin 
A. Haibach                                                  A. Michel  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


